

# 解除红色预警后,记者第一时间踏访瑞安城乡—— 暴雨后,重整家园

本报瑞安9月11日电  
瑞安日报记者

9月10日夜,瑞安市突降暴雨,22时06分,瑞安市气象部门发布了暴雨红色预警信号。据市气象台监测,10日8时到11日8时,市区降水量达96.3毫米,市区10日21时到22时1小时雨量达43.8毫米,达到特大暴雨量级。9月11日早晨5时50分,市气象台解除暴雨红色预警信号和雷电黄色预警信号。

受其影响,部分道路出现积水、山体塌方,大片农田被淹没,有山区防洪堤被冲垮,许多地方停电。10日晚上9时许,雨量很大,滨江大道飞云江大桥下的低洼地段很快就积起了水。当晚,这一地点有多辆轿车涉水抛锚。

暴雨对农业造成了很大损失。11日早上8时许,陶山镇副

镇长黄益光即下乡查看各村损失情况。他介绍说,此次暴雨陶山镇共有1000多亩农田被淹,沙门溪沿溪的四村,进水的民房较多,还有霞塘村有一养殖户的10多亩鱼塘被淹,损失达3万多元。

随后,记者在马屿镇大南社区蛟池村白萝卜基地看到,一大片新开垦的梯田山园里,一丛丛刚长出绿叶的白萝卜因受暴雨的冲刷,绝大部分沾满了泥土,部分菜苗被泥土压着;垄间的浅沟被冲平,看上去几乎变成了一片新开垦的荒地,到处都是石子。

该基地是市心留香茶业专业合作社于近年来刚开垦的山园,合作社负责人王焕懂告诉记者,这片基地到上个月刚开垦完毕,面积50亩,土壤非常适合种植萝卜、番薯等作物,山园后坎用石头垒成,前坎路面用水泥浇平,方便农民劳作行走,且修建了上山进

园的道路;白萝卜种下已半个月,眼下正处于长出绿叶阶段,想不到一场大暴雨毁掉了几个月以来的汗水和心血。

“为了这片白萝卜,合作社雇了20余人劳作了1个月,仅人工费就付了9万余元,加上种子、肥料等支出,已花了10余万元。”王焕懂惋惜地说,被暴雨一冲,损失可大了;下一步接着要开展生产自救,对残留的白萝卜先予以整理,需要补种的还要尽快补种,但白萝卜收成上市的季节就明显延后了。

受暴雨影响,部分地区的防洪堤也出现险情。11日上午,高楼镇晚坪头村党支部书记朱如高和村民们一起去查看村里的防洪堤。被暴雨侵袭后的防洪堤出现了一个约16米宽的缺口,溪水通过缺口缓缓灌进一侧的农田里,农田还有浅浅的积水,但暂不影响作物的生长。

朱如高说,他已经向镇里汇报了情况,并请专业的工作人员来研究修补方案。村里将马上开始修补工作。“希望今天晚上不要再有暴雨,不然要把剩下的堤坝也冲垮了,那这片农田就要被冲毁了。”村民们都希望防洪堤能早日修好。

雷暴天气致使瑞安市部分地区的电力设施受到损坏。市供电局连夜采取应对措施,组织抢修人员开展紧急抢修,并于9月11日中午前及时恢复全市各个地区的供电。在瑞光大道一电力设施受损处,两名电力抢修人员正在加紧检查、维修设备,电杆下还有几名抢修人员在做辅助工作。经过几个小时的抢修,故障排除,该片区十几家厂房恢复了供电。

据气象部门预测,未来几天,当地气象条件仍有利于午后雷阵雨天气的发展,希望市民持续关注。

## 温州东南局部因暴雨受灾

本报杭州9月11日讯(记者 颜伟杰 通讯员 谢祯能)受副高边缘影响,昨日傍晚开始,我省温州、丽水等地出现较强降雨,特别是瑞安、平阳、苍南等地出现大暴雨,局部特大暴雨。为防御暴雨,省防指、温州市防指连夜要求受暴雨影响地区做好防汛工作。

昨夜的暴雨雨量大,降雨时间集中,据省水文局监测,1小时降雨

量超过30毫米的有124站次。截至今天8时,飞云江流域雨量51毫米,鳌江流域44毫米。由于正值农历八月中旬天文大潮汛期,鳌江站最高潮位超警戒潮位31厘米。

受强降雨和天文大潮影响,导致排水不畅,平阳、瑞安、苍南等县(市、区)局部地区内涝受淹,一些小流域发生山洪与地质灾害,甬台温高速温州段多个进口

临时关闭;受暴雨雷电影响,平阳鳌江镇、瑞安马屿镇、苍南龙港镇等地局部地带一度停电。不过,目前供电已恢复正常。

针对部分地区出现的短历时强降雨,省防指要求受强降雨影响地区防汛责任人迅速进岗到位,加强组织指挥,强化巡查监测和预警,及时转移危险区域人员,切实做好城乡内涝、小流域山洪

与地质灾害等的防范。

同时,省防指办要求受降雨影响地区密切关注水雨情,加强与气象、水文等部门会商,受强降雨影响的县(市、区)防指领导和基层防汛责任人迅速到岗到位,在一线积极开展防汛工作。省防指和温州市防指今天还对重点地区的防汛责任人进岗到位情况进行了抽查,总体情况良好。

## 走进定海畜禽粪便收集中心——

# 猪粪变宝 农业增效

本报定海9月11日电  
记者 史朵朵  
通讯员 赵正豪 康明军

在舟山市定海区华晟牧场,老板孙汉东瞟了一眼猪粪池,拨通了阮连平的手机:“我这里的宝贝不少了,赶紧来拉走吧!”

臭烘烘的猪粪怎么成了宝贝?“阮连平的林宝农业专业合作社,是定海唯一的畜禽粪便收集中心,能把猪粪变成有机肥。”孙汉东解释,华晟牧场养殖的1万多头生猪,每天产生10吨猪粪,源源不断地为粪便收集中心提供原料。

今年,定海加大力度整治生猪养殖污染,关停、整改近400家养猪场。要想继续经营养猪场,必须先过环保关。阮连平原本是一家饭店的老板,去年初,在考察完省内所有的粪便处理中心后,他一门心思搞

起了这桩绿色生意。

记者走进了林宝农业合作社4000多平方米的厂区。小山一样的猪粪堆,气味却没有想象中那么刺鼻,苍蝇也很少。

“这些猪粪都是正在发酵的。做好的有机肥可以卖到600元一吨。”阮连平从发酵池里抓了一把黑色猪粪,一捏即碎。新鲜猪粪卸下后,与木屑、菜籽饼等材料混合,装入发酵池发酵。机器定时搅拌、翻动以加快水分蒸发。最后,经过筛选、粉碎,一堆堆乌黑的肥料就成了有机肥。整个过程需要近一个月。

定海区农林与海洋渔业局的工作人员认为,发酵后的猪粪,有害菌被杀死,不仅可以增强植物的防病虫害能力,还可以改善土壤板结。

当下,正是种植浙贝母的黄金季节,金塘镇贝母种植大户陆兆祥仔



只用了有机肥,贝母亩产达到2500多斤。“长出来的贝母比其他地里的要高上半尺。”

目前,林宝农业合作社每年能

生产出1000多吨有机肥,年收入超过50万元。阮连平还想要扩大规模:“我打算把舟山所有的猪场都包下来,今年的产量提高到3000吨。”

## 宁波探索建立统一召车平台

# 打车可用支付宝

本报宁波9月11日电  
记者 陈醉 通讯员 储鹏飞

你还只在网购时用支付宝付款吗?如今在宁波,打车也能用支付宝付款了。

本月15日起,宁波出租车打车支付宝付款服务正式上线。今后,乘坐市内6区4427辆出租车,你不需要打开快的打车软件,可使用支付宝直接支付打车费用。目前,打车费支付宝付款服务进入试用期,已有百余位市民提前体验支付新模式。

9时05分,记者在高新区江南路和创苑路交口打车去通途路,一上车,就听到眼前十几厘米长的液晶显示屏里正用语音提醒乘客,本车可使用支付宝付款。

到达目的地后,出租车司机杨金龙扳起空车灯,屏幕上便自动生成一个二维码,记者打开手机支付

宝软件,扫描二维码,手机自动跳转到付款页面,显示车费12块钱,输入密码完成支付,前后不超过5秒钟。

打车支付宝付款服务试运行没几天,司机杨金龙已经遇到了近十笔付款生意,他感慨,方便多了。

“顾客拿钱、找钱,有时候得花一两个小时,更棘手的是没零钱。”杨金龙告诉记者,以前早上拿到车第一件事便是到吃早饭的地方换零钱,起码得准备五六百块零钱。一次,有个顾客到郊区,打了22元钱,拿出一张100元,凑巧车上零钱用完了,结果他带着客人绕了四五公里路才找到一家小店换钱,费事又费时。

记者从宁波城市客运管理局了解到,服务正式上线后,乘车还有补助。比如,同一乘客每天可享受两笔优惠,一笔是通过宁波出租车的官方电召平台用车,可减免5块钱

车费一次;而扬手招手,减免2块钱车费一次。司机可获各五笔这样的优惠。

宁波上线的打车支付宝付款服务只是宁波城市官方打车系统的一部分。早在去年底,宁波就推出了固定服务热线、手机下载打车软件以及QQ留言等全方位的官方电召系统。

“当时快的等市场上的打车软件疯行,出现了不少问题。”宁波城市客运管理局出租车管理部门相关负责人介绍道,市场打车软件缺少监管,常常被“放鸽子”,而司机左边挂个手机,右边挂个手机,影响安全驾驶。数据分析显示,宁波30%的出租车事故与打车软件有关。所以,为了规范召车,宁波推出了官方的打车平台。

快的打车就属于阿里巴巴集团,此次“打车支付宝付款”合作等于放开了支付宝平台,而且推广期

的优惠补助都由阿里巴巴负责。这相当于阿里投钱推广政府的电召平台。“这其实是未来城市打车系统的发展方向,‘阿里’比其他市场软件都早走了一步。”宁波城市客运管理局出租车管理部门相关负责人说道。

今年7月份,交通运输部出台《关于促进手机软件召车等出租汽车电召服务有序发展的通知》,规定市场打车软件进入行业管理平台统一管理,这也加速了宁波召车平台“官方军”一个终端的探索。像上海就已将所有软件收归四大正规公司的平台上,不进平台的处以10万元罚款。

宁波也规划了一幅未来城市出租车“用车图”:进入统一平台后,打车资源充分整合,市民根本不用在街上招手,只需要动动手指,车子就等在楼下,这也减少了出租车漫无目的地扫街,缓解城市交通负担。

## 现场新闻

# 温岭首开专项资金绩效评价民主恳谈会 钱,花到点子上了吗?

本报温岭9月11日电  
市委报道组 周旻澍  
通讯员 赵崇 记者 翁浩浩

“3000万元资金补助了103个单位的160个项目,这钱投得太分散了!”“专项资金在使用上要注意合理性,金融机构相对来说是高收入群体,有没有必要对银行完成存贷比指标再进行奖励?”……

今天上午,温岭市人大常委会首次召开服务业发展引导财政专项资金绩效评价民主恳谈会,市人大常委会组成人员、市人大代表、政府部门负责人、专家、企业负责人、中介机构、普通市民等100余人,首次

对该市2013年的服务业发展引导财政专项资金使用绩效情况和2014年绩效目标进行恳谈。

2013年,温岭市财政安排服务业发展引导专项资金3088.1万元,主要用于物流运输业、金融业、旅游休闲业、重点专业市场、现代商贸业、信息服务业等,共涉及160个项目。恳谈会现场,参会人员发言踊跃,围绕资金使用效果、扶持政策科学性、绩效目标设置合理性等畅所欲言。

温岭市财政局相关负责人表示,将对各方意见进行整理,积极协助有关部门建议市委、市政府修订完善扶持政策,做好全市服务业发展规划。

## 海宁迎来四年最大潮

本报海宁9月11日电  
海宁日报记者 朱文 万珊 徐丽佳

“八月十八潮,壮观天下无。”农历八月十八,传统意义上天文大潮日,潮水不负众望,水借风势蓬勃壮观。据海宁盐官水文站监测,今日潮水高达2.2米,是四年来农历八月十八当日最高潮。

在盐官观潮胜地,早上9时不到,游客已陆续涌入,今年的祭潮神仪式首次在白石台举行,这让候潮客一边眺望无边海塘,一边又能看到旧习俗。一大早,观潮公园已是“站无虚席”。

占鳌塔下,76岁的施钟麟带着老伴,同另一对年龄相仿的老夫妻,四人就相约看潮,还专门报了旅游团。早晨6时不到,四人从无锡坐车而来,只为一睹潮水真容。“小时候,教科书上已经有观潮的课文,这几年央视年年直播潮水,这回也算了却多年愿望了。”施钟麟说。

下午1时17分,潮水如约而至。虽然天降小雨,但是雨水没有浇灭人们的热情,今天盐官观潮胜

地迎来了13.8万游客,在整个海宁沿海塘一带,观潮游客总数达22.5万人。

海宁丁桥大缺口是观看交叉潮的绝佳地点,借着风势,东潮、南潮快速“合体”,潮水蕴含之力也瞬间翻番。前方S形堤坝宛如守军再下几道屏障,浪头咆哮着怒撞大堤,激起20多米高的浪花,人群尖叫着后撤。大潮过处,水位大涨,一条随波逐流的鲈鱼直挺挺地浮在江面上。“一定是被浪头撞晕了,好几年没见过这么大的潮了。”观潮客们笑着说。

在海宁老盐仓,今年的回头潮很“凶猛”。下午1时45分,潮水到达丁字坝,迎来了最精彩一幕。只见潮水到达后,急速地涌上一层海塘。紧接着,没有越过堤坝的潮水拍岸而起,形成滔天的回头潮,再次向东奔来。

海塘上,等候已久的游客依然密密麻麻,眼看着回头潮冲上了一层海塘,站在二层海塘的游客忍不住后退了几步。“真的像千军万马。”一些游客望着滚滚而去的潮水,久久不愿离去,潮水过后的江面依然暗涌奔流。

## 嘉兴千名干部多向挂职锻炼

# 到一线锻炼 在一线成长

本报嘉兴9月11日电  
记者 沈吟

从今天起,周传根的身份发生了转变:从嘉兴团市委下派挂职到嘉善县姚庄镇,成为协助分管经济工作的镇党委副书记。此次,嘉兴从市级机关部门,选派到工业强镇的优秀中青年干部共有11名,全部担任该镇分管经济工作的副书记或副镇长,挂职时间按有无基层工作经验不同,分为一年或两年。

到一线锻炼,在一线成长,近年来,嘉兴市通过市县联动,采取上挂、外挂、互挂、下挂等形式,选派千名干部开展多向挂职锻炼。挂职干部到重点项目推进一线、城市有机更新一线、水环境治理一线、服务浙商回归一线、社会稳定工作一线、民生需求服务一线等一线学习实践和培养锻炼。为避免挂职干部产生“镀金”的想法,嘉兴还明确规定挂职岗位必须“挂实职,负实责”,并每一季度对挂职情况进行小结评价。

## 六年助学路 一段“爷孙情”

记者 吴晓鹏 通讯员 邵亚波

本报讯“胡爷爷,宁波大学校园真大、真漂亮!”9月10日,在胡爷爷的陪伴下,刚来宁波大学报到的丽水女孩叶晶晶格外开心。

今年19岁的叶晶晶来自龙泉市龙南乡黄燕村,是宁波大学英语系大一的新生。胡爷爷叫胡春华,今年66岁,家住宁波鄞州区横街镇,是一名电力公司的退休职工。2008年2月的那场特大冰灾,让他们有了一段超越血缘的“爷孙情”。

2008年2月9日,龙泉市遭遇特大冰灾,宁波鄞州区供电公司派一批职工去龙泉抗冰保供电,胡春华是其中一员。在检修叶晶晶家门前的电线杆时,胡春华看到了这个正在晒香菇的女孩,两颊长满了冻疮。得知女孩家庭生活相当困难。当下,他摸出了身上的200元钱,并留下了电话。

回到宁波后,胡春华联系到了叶晶晶的父亲叶良法,表达了自己想支持叶晶晶完成学业的意愿。在这之前,每年近3000元的学费,对叶家而言是一个大负担。叶晶晶记



胡春华和老伴一起陪叶晶晶去宁波报到。

得,当时全家的月收入只有近千元。今年高考,叶晶晶考了625分。在选择学校和专业时,叶晶晶再次求助胡爷爷,最终商定“宁波大学英语系”作为第一志愿。

临近开学,胡春华的妻子早就跑到超市买了被子、被套、脸盆、热水瓶等日用品,为这个“孙女”接风。叶晶晶说,全家人不知该如何报答胡爷爷。胡春华却说,晶晶只要好好读书,以后有能力再帮助有需要的人,就是对自己最好的报答。